



第壹观点

奋斗里的芳华

元旦这天,习主席发表的2018新年贺词触动了许许多多普通人柔软的内心里,尤其是“幸福是奋斗出来的”这句,成为了不少男女老少今年踏上新征程的座右铭。

新年伊始,身边的大多数人还在为幸福摩拳擦掌,我的父亲已经开启了他的奋斗史。

事情的源头要从父母的结婚照说起。父母年轻时很少照相,结婚时除了结婚证上那张证件照外,并没有其他照片。二十多年后,他们才有了第一张结婚照。

照片是一家摄影公司免费为中老年人拍摄的。背景设计有些老旧,但P图技术极好,让我第一眼看到照片,差点认不出这对才子佳人来。

父亲轻轻地敲了下我的脑瓜子,指责我如此没有眼力见儿,照片里貌美如花的那位美人,分明与母亲现在一模一样。

母亲嗔怒,轻拍父亲的啤酒肚,告诉他不要转移话题。父亲该健身锻炼的事宜又再一次被母亲赤裸裸地摆在大家面前。父亲敷衍推脱,母亲节节逼近,双方又一次不欢而散。

年前,父亲身体有些不适,需要时常休息。中午回到家的时候,我恰巧看到两人手牵手依偎在一起,坐在阳台的木凳上晒太阳。四周安静,我实在不愿打扰他们的悠闲时光,便在客厅悄悄坐下。

我们不要再吵架了。

身体给你打危险信号了,你又不是不知道。你以为我介意你这个圆滚滚的大肚子吗?你肚子里没揣着这样那样的毛病,长得和我怀胎十月一样我都把你供着。

事实上,为了不让我担心,母亲并没有跟我说过父亲身体上出现的毛病。她一直为父亲的健康着想,却遇到一个叛逆的父亲。

母亲接着对父亲说:我还想跟你一直幸福下去。于是之后,父亲开始戒掉不好的生活习惯,每天跟着母亲外出锻炼,他们从芳华中走来,数不清的流年,感恩执子之手。

芳华开于微处,奋斗也不见必须得声嘶力竭。有时候细水长流的共同努力,才能将幸福维持得更长久。夫妻一起辛勤地经营着小吃店,眉眼相笑即是幸福;90后女孩每天用画笔,收集到的也都是幸福。(详情见3版一周专题)

文/章琛



周头条

永康日报



2018年我们都18

元旦前夕,《永康日报》文化生活全媒体记者全员出动,探访生活在永康各行各业的人们,了解他们怎样迎接新年的第一天。

跨年夜,有的记者深夜等待外卖小哥的到来,短短的几分钟照面,在小哥转身匆匆离开后感慨万千;有的记者由夜班出租车司机平安送回家,招手挥别时司机留下的那个微笑是寒风里令人印象深刻的表情;有的记者和民警一起,为与家人走失的小女孩焦急担心。

零点过后,记者见证了一个新生命的诞生。凌晨时分,道路上出现了一个孤单的扫街人影,报社办公楼里,新闻工作者们还在排版、校稿。

元旦放假,突然发现这座城市并没有停下运转。萧山机场永康航站楼里,远行外地的梦想已经上路,旅行结婚的甜蜜一路蔓延,异国他乡的乡愁不曾消减,孝敬父母的心意还在延续。

2017年最后一天,许多人为了更美好的明天一夜未眠。2018年第一天,许多人为了更精彩的未来早早醒来。向每一位默默付出勤恳工作的人们致敬,为不尽完美却努力奋斗的自己点赞。

【精选公众号留言】

网友华文:你好,2018!你好,新时代!你好,新永康!

网友一面湖水:18年注定是一个活力奔放的一年,因为今年我们都是18。



扫一扫了解详情

永康一周



大美永康制成如诗日历

漫步永康江,不禁想起沈约的“山光浮水至,春色犯寒来。临晚信永矣,望美暖悠哉”,那般诗情与画意不禁让人心生涟漪。

永康的风光如诗、景色如画,一年十二个月变换着不同的美景。哪一处桃花满园,哪一处小荷尖尖,哪一处硕果累累,又有哪一处大雪纷飞。

近日,这些永康的如诗美景被我们的小编制成电子日历,挂在了永康一周的微信公众号上了。

如果你久居永康,不妨保存一份,留住这大好时光;如果你漂泊在外,不妨也保留一份,回味那大美永康。

【精选公众号留言】

网友程永丰:我的家乡在永康,五金之都美名扬。春夏秋冬好风光,风景电子好挂历。摄影创作真辛苦,赞美家乡正能量。

网友吕玉屏:很好!配上音乐或婺剧曲调会更好!

网友封心:辛苦了,永康真美。



扫一扫了解详情